

13岁的冠军,自动驾驶公交车,旋风陀螺,让人们记住了钱塘

在杭州最年轻的城区 留下亚运专属记忆



杭州第19届 亚运会的开幕式 上、《钱塘潮涌》篇 章的壮阔与震撼, 让世界再度记住了 穿杭州城而过的钱 塘江,也让杭州钱 塘(新)区被国际视 野聚焦。

半月的亚运会 赛期,人们记住了 中国亚运史上最年 轻的冠军在钱塘产 生;记住了屹立于 钱塘江畔美轮美奂 的"旋风陀螺"(钱 塘轮滑中心);记住 了往返于场馆的自 动驾驶公交车…… 在这片围垦而来的 热土之上,他们留 下了与杭州亚运的 专属记忆。

作为全省首 个、杭州唯一的省 级新区和全市最年 轻的行政区之一, 钱塘既承载着"东 南形胜,三吴都会" 的历史厚重感,也 正在用青春与活力 续写着"自古繁华" 的诗草。

春风拂面的"小青荷"很多来自钱塘

亚运会期间,在杭州的亚运场馆、媒体中心、亚运村里, 总能看见一群身穿青绿色志愿者服装的年轻人,他们热情 地跟每一个人打招呼,用真挚笑容迎接运动员、媒体记者和 每一位观众。面对任何人的求助,他们都会上前,尽力帮忙。

"在他们身上,我感受到了朝气。"一位媒体记者说。

杭州亚运会上一共有3.76万名"小青荷",其中,很大一 部分来自钱塘的高校,人数超过万名。

位于钱塘的下沙高教园区,是目前全省最大的高教园 区,拥有14所高校25万名大学师生。"他们不仅在亚运期 间成为了杭城的热情担当,更为钱塘乃至杭州注入了源源 不断的人才活力和动力。"钱塘(新)区相关负责人说。

杭州钱塘的常住人口平均年龄32.5岁。

32.5岁,刚过而立之年,正是敢闯敢拼的大好年纪。对 于钱塘而言,也是一大批青春力量正在萌发。

就像亚运会是运动员们展现自我的舞台一样,钱塘这片 热土是每一个年轻人展现青春的舞台。

"只要敢想敢拼,我们会倾力支持人们去追逐梦想,实现 价值。"

钱塘以完善的人才政策体系,精准周到的人才服务,让 年轻人创业、就业没有后顾之忧。

海马体、麦扑等一批钱塘高校毕业生创立的企业走向全

钱塘江畔的后浪们,正用无限创造力和活力,谱写一曲 青春之歌。

年轻的亚运项目 遇上年轻的城区

杭州第19届亚运会上,13岁的滑板少年崔宸曦用一枚 金牌,刷新了中国亚运史的最年轻金牌纪录,也在钱塘江畔 掀起了一场青春风暴。

这项纪录的诞生地是钱塘轮滑中心。

2016年,国际奥委会正式宣布滑板进入奥运会项目。 亚运会的滑板比赛中,参赛选手很多都是00后,甚至10后。

和年轻的滑板项目一样,承办赛事的钱塘同样年轻。 2021年4月正式设立的杭州钱塘区,是杭州乃至浙江最年 轻的行政区之一。

这片钱塘江滩涂,曾经历了"人类造地史上的奇 迹"——大围垦;在五湖四海的建设者、创业者的"先行先 试、敢闯敢干"中开始大开发。如今,这里成了杭州产城融

眼下,钱塘正在全力推进"一带两城"("一带"即生态海 岸带,"两城"为东部湾新城、江海之城)的建设,努力打造钱 塘城市新格局。

钱塘轮滑中心隔壁便是东部湾新城总部大楼1号楼。 200米高的大楼,是钱塘的天际线,也是新封面。从楼顶俯 瞰,钱塘江大潮奔涌而过,有机更新中的企业厂房、楼宇焕发 着生机。未来,这里将实现"产业、城市、人才、生态、科学、文 化"深度融合,成为长三角地区产城融合先行示范区。

越过钱塘江向东则是江海之城,这里将以打造"湾区门 户•星城客厅"为目标,实现"都市田园•生态公园"的理想生 活方式。

杭州曙光升起的地方 产业朝气蓬勃

钱塘的活力体现在人、在城,而基础是产业。

一直以来,杭州钱塘(新)区将产业视作立区之本,发展 之命脉。

在杭州第19届亚运会筹备和举办期间,钱塘的企业便为 亚运提供了场馆建设、衣食住行等多个领域的支撑和保障。

"我感觉钱塘是一座很现代化、未来感十足的新城。"这 是亚运会期间,不少媒体记者到钱塘后的感受。当大家坐着 先进的自动驾驶公交车,前往轮滑中心观看比赛时,这种感

作为浙江省的制造大区,钱塘的产业覆盖着人们生活的 方方面面。天上飞的,路上开的,吃的,喝的,用的都可能产 自钱塘。

如今,钱塘制造正在向钱塘智造迈进。"我们要走在时代

产业浪潮的潮头,成为产业的弄潮儿。"

钱塘着力打造智能物联、生物医药、高端装备、新材料和 绿色能源五大产业生态圈,就是走在时代最前沿的体现。在 钱塘的汽车企业里,每56秒就有一台整车下线;在生物医药 的科研院所里,每年都会有行业性的研究突破……钱塘的企 业正勇立潮头,勇闯行业新路。

一场亚运会,给杭州注入的是发展动力。这股子动力, 也正在钱塘激起一场发展浪潮。

钱塘区是杭州第一缕阳光升起的地方。这里充满朝气 与活力,有年轻的人,有崭新的城,更有青春的活力和澎湃的

未来,在世界舞台之上,将会有更多、更精彩的钱塘故事 发生。

本

谢

通

糜